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Rente: Junge Menschen misstrauen dem Staat 

 

Hamburg, 12. November 2008. Jeder Fünfte in Deutschland unter 35 

rechnet nicht mehr damit, später einmal eine staatliche Rente zu 

erhalten. Das hat eine repräsentative Umfrage von Ipsos im Auftrag der 

HanseMerkur Versicherungsgruppe ergeben. Fast zwei Drittel der 

Befragten (65 Prozent) der unter 35-Jährigen besitzen keine Riester-

Rente.  
 

Umfrageergebnisse (grafische Darstellung) 

Ergebnisse der Befragten unter 35-Jährigen 

 

Frage 1:  

 

 

 

 

 

Frage 2: 
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„Was hat Sie bisher davon abgehalten, eine Riester-Rente abzuschließen?“
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Frage 3: 
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„Nach welchen Kriterien würden Sie ein Riester-Produkt auswählen,                  
bzw. haben Sie ausgewählt?“
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Frage 4: 
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„Was schätzen Sie: Wie viel Prozent Ihres jetzigen Bruttoeinkommens 
werden Sie später an staatlicher Rente erhalten?“
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Frage 5: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Für die Umfrage wurden 1.000 Personen ab 18 Jahren in Deutschland 

befragt. Der Befragungszeitraum war September 2008. Die Umfrage erfolgte 

telefonisch durch die Ipsos GmbH, ein Internationales Institut für 

Marktforschung.  

 

 

Pressekontakt: 

Heinz-Gerhard Wilkens 

HanseMerkur Versicherungsgruppe 

Telefon: 040 / 4119-1691 

E-Mail: presse@hansemerkur.de 

Internet: www.riestermeister.de 

 


